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ATA DA TERCEIRA (3ª) REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DESENVOLVIMENTO REGIONAL, RECURSOS HÍDRICOS, MINAS E PESCA, NA PRIMEIRA (1ª) SESSÃO LEGISLATIVA DA  VIGÉSIMA NONA LEGISLATURA (29ª) LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO CEARÁ.

Ao décimo quinto (15º) dia do mês de abril do ano de dois mil e quinze (2015), às oito horas e trinta minutos (8h30min), no Auditório nº 5 – Deputado Antônio Gomes de Freitas –, do Complexo de Comissões Técnicas, realizou-se a Terceira (3ª) Reunião Ordinária da Comissão acima citada. Estiveram presentes os seguintes deputados: Laís Nunes, Júlio César Filho, Roberto Mesquita, Elmano Freitas, Capitão Wagner e Audic Mota e ausentes, os deputados Odilon Aguiar e Agenor Neto, que justificou a ausência. Presidiu a reunião a deputada Laís Nunes, que, constatando número regimental, convidou o deputado Elmano Freitas para fazer a leitura da Ata da Reunião anterior, que foi aprovada por unanimidade. A seguir, deu início à leitura dos seguintes documentos para cientificar: Ofício Circular nº 001/2015/Gabinete da Presidência da COGERH – Informa que o Senhor Dr. João Lúcio Farias de Oliveira foi efetivado como presidente da COGERH pelo Governador do Estado do Ceará, de acordo com a ATA do Conselho de Administração desta Companhia; não havendo discussão, passou à leitura do Memo. nº 38/2015/ Departamento Legislativo da Assembleia Legislativa do Estado Ceará – Encaminha à Presidência desta Comissão Requerimento nº 759/15, de autoria do deputado Tomás Holanda, que requer seja convidado a esta Casa Legislativa o engenheiro e diretor da COELCE, Sr. José Nunes, para prestar esclarecimento sobre as razões da não realização de 14.000 ligações de energia solicitadas, inclusive bombas de 800 poços tubulares e adutoras, em período de estiagem. A presidente, então, passou a palavra ao secretário da Comissão, Antônio Peixoto, para esclarecer sobre a Audiência Pública já realizada pela Comissão, por solicitação do deputado Elmano de Freitas, que debateu as “denúncias de não atendimento pela COELCE de demandas apresentadas por órgãos públicos na execução de suas políticas”. Ressaltou a importância do debate, mas disse que se reuniria ainda com o deputado Elmano para debater os encaminhamentos. Acrescentou já estar de posse da Ata Taquigráfica para que possam sistematizar melhor as providências a serem tomadas. O deputado Elmano discutiu e acentuou que há uma contradição nos dados quantitativos dos poços e adutoras a serem instalados pela COELCE. Enfatizou que determinará a sua assessoria que faça um levantamento mais aprofundado da realidade em todo o estado para que se possa fazer uma lista com números concretos da situação, acrescido das demandas. Em seguida, o deputado Capitão Wagner questionou o porquê de o requerimento do deputado Tomás Holanda ter entrado na Comissão em forma de memorando. O secretário da Comissão, Antônio Peixoto, explicou que o documento fora encaminhado à Comissão pelo Departamento Legislativo, por meio de memorando e não diretamente como requerimento. A seguir passou à apreciação, discussão e votação das seguintes matérias: Requerimento Nº 007/15, de autoria do deputado Elmano de Freitas, que “requer realização de Audiência Pública para debater sobre o reúso da água para utilização no Complexo Industrial e Portuário do Pecém (CIPP)” e Requerimento Nº 008/15, de autoria da deputada Augusta Brito, que “requer realização de Audiência Pública em Itapiúna para tratar das políticas públicas de combate à seca”. O deputado Elmano Freitas pediu que se discutisse o requerimento de sua autoria. Iniciou esclarecendo que um projeto de reutilização de água à disposição do Complexo Industrial e Portuário do Pecém – CIPP liberaria o Castanhão, melhorando os recursos hídricos e, consequentemente, o meio ambiente. O deputado Roberto Mesquita também discutiu e destacou a importância do reúso da água, destacando que, até na indústria de laticínios, se trabalha o seu reúso. Parabenizou o deputado Elmano pela iniciativa do debate, o qual se pode constituir em um momento para aprofundar e ampliar a discussão do tema em todo o estado. Acrescentou ainda que a Companhia Siderúrgica do Pecém – CSP já utiliza alternativas de reúso de água, como a citada pelo deputado Elmano.  Alternativas, como tratamento de esgoto e dessalinização da água do mar, podem-se constituir como políticas de Estado, pois o ideal é que todas as empresas trabalhem com o reúso. O deputado Capitão Wagner declarou que a imprensa nacional só começou a tratar o problema do reúso da água pelas empresas, com a importância que lhe é devida, após o sudeste sofrer com a escassez de água. Sugeriu a criação de uma legislação que obrigasse as empresas a reutilizar o produto e o governo a subsidiar, com isenção fiscal, o processo, pois os investimentos iniciais seriam altos. Também parabenizou o deputado Elmano e concordou com uma discussão mais ampla sobre a importância do reúso da água no estado. Após aprovação dos requerimentos e nada mais havendo a tratar, a Senhora presidente declarou encerrada a reunião. E, para constar, eu, Antônio Bezerra Peixoto, secretário da Comissão, lavrei a presente Ata, que, após lida e aprovada, será assinada pelos deputados presentes.
Secretário Antônio Bezerra Peixoto_____________________________________
DEPUTADA LAÍS NUNES _____________________________________________
DEPUTADO JÚLIO CÉSAR FILHO  ______________________________________
DEPUTADO ELMANO FREITAS ________________________________________
DEPUTADO ROBERTO MESQUITA______________________________________
DEPUTADO CAPITÃO WAGNER________________________________________
DEPUTADO AUDIC MOTA_____________________________________________[image: image1.png]



[image: image2.png]

